



2018年7月10日 星期二

编辑：周连武 版式：文 潘 校对：陈爱晖



## 执行进行时

# 搭便车遭车祸，邻里反目 好法官勤上门，化解难题

■本报记者 周连武  
通讯员 周亚平

“执行案件错综复杂，案件不一定能马上执行到位，所以执行时法官要多一份耐心，积极寻找突破口，找准当事人的诉求。”近日，衡南县人民法院茅市法庭庭长王志锋执结了一起执行案件，感动的不只是当事人，还有他自己。

## 搭便车发生意外 巨额赔偿难执行

全某和王某是茅市镇白木村的同组村民，多年来，两家关系和睦。2014年9月的一天上午，全某前往茅市镇采购生活物资，途中遇到驾驶三轮摩托车载货的王某，便搭乘王某的摩托车一同前往。

上车不久，在一急转下坡路段，因王某操作不慎，摩托车发生侧翻，全某受伤严重。住院治疗，全某花费了十多万元，因为医疗费的赔偿问题，两家人的关系急转直下，甚至到了水火不相容的地步。

2016年3月，全某向茅市法庭起诉，要求王某赔偿治疗费。判决结果是，王某赔偿全某各项损失共计12.98万元。

原本是一番好意让全某搭便车，结果却惹来了官司，王某又气又悔。判决生效后，王某并未

履行赔偿义务。

2016年7月，全某再次来到茅市法庭，提出强制执行申请。法庭受理后，按照执行程序，及时向被执行人王某送达了执行通知书、报告财产令，同时将王某纳入失信被执行人名单。此外，法庭多次查询王某的银行存款、车辆、不动产、工商登记等信息，除了白木村的一栋两层老宅外，并无其他可供执行的财产。2016年10月，该案依法终结本次执行程序。

## 庭长打开突破口 持续跟进终执结

两年前，王志锋到茅市法庭工作后，将该案传承了下来，了解基本情况后，他决定先去见见被执行人王某。

“第一次去，主要是实地了解王某的家庭状况。”王志锋说，后来又去了多次，主要是和王某讲情理，希望他能履行法律义务，后来甚至带着王某去看几次全某。

全某在两年前的意外事故中，受伤非常严重，几乎丧失了劳动能力，急需医疗费赔偿款，可从王某的家庭情况来看，赔偿近13万元几乎是不可能的。

面对这一两难境地，该怎么办呢？王志锋没有搁置问题，而是积极寻找突破口，他找到村组干部和王某的亲戚，从他们身上想办法，终于打

开了突破口，通过大家的帮助，王某凑了1万元。“虽然1万元离赔偿总额相差甚远，但是我还是先带着王某，将1万元交到全某手中，一步步努力推进。”王志锋说，后来又到衡南县人民法院为全某申报司法救助，争取了3万元的司法救助款，同样带上王某，将3万元救助款送到全某家中。

经过前期的工作，王某的态度渐渐地发生了转变，抵触情绪也没有那么强。王志锋趁热打铁，又多次与王某沟通，王某开始愿意接受赔偿。

2018年6月底，在王志锋又一次和王某沟通后，王某同意主动来法庭协商该案的执行。“主动来协商执行，这是个好消息，我马上同全某沟通，并介绍了王某为凑钱所付出的努力。”王志锋一边与申请人联系，一边积极与村组干部联系，请求村组干部出面协助工作。

7天后，全某、王某、当事人村干部和亲戚按约来到茅市法庭。在王志锋的主持下，双方当事人充分发表了各自意见后，他邀请村组干部一起分别再做当事人的工作。最终，王某承诺将竭尽全力凑齐4万元赔偿款，全某同意放弃余下的赔偿款。在亲戚的帮助下，王某当场缴纳了1万元赔偿款。接过赔偿款的全某，主动与王某握手言和。“看到这一幕，我也长长地舒了一口气。”王志锋笑着说。

## 衡阳县法院： 执行年中“盘点” 再动员再出发

■本报记者 周连武  
通讯员 李晨光

本报讯 7月3日，衡阳县人民法院执行局召开半年工作会议，全面总结和回顾了2018年上半年执行工作，并对下半年的执行工作进行了安排部署。

今年上半年，衡阳县法院执行案件共计收案905件，结案率72.2%，实际执行到位标的额1.347亿元，各

项执行指标位居全市前列，但实际执行到位率、终本案件合格率和法定期限内结案率三项指标仍有较大提升空间。下半年，该院执行局将继续加强工作力度，力争顺利通过10月份的考核。

衡阳县法院党组副书记、副院长陈波指出，2018年是“用两到三年时间基本解决执行难问题”的攻坚之年，全体执行干警要以破釜沉舟的勇气和决心，兑现这一庄严的承诺。

珠晖区法院：

## 强制执行前，耐心劝说化“坚冰”

■本报记者 周连武  
通讯员 邓莉

本报讯 6月27日上午，在强制执行之前，经珠晖区人民法院执行局局长蒋才茂2个小时的耐心劝说教育，袁某终于同意搬离，至此，衡房集团珠晖分公司与袁某房屋租赁合同纠纷一案顺利执结。

珠晖区湖北路1号6单元501号的直管公房，系湖南衡房房地产经营集团股份有限公司珠晖分公司（以下简称衡房集团珠晖分公司）所有。

2015年，针对衡房集团珠晖分公司与袁某房屋租赁合同纠纷一案，珠晖区法院依法作出判决，判决被告袁某支付诉讼时效内租金，并搬离房屋。袁某上诉至衡阳市中级人民法院，市中院于2016年作出终审判决，驳回袁某上诉，维持原判。

可是，袁某仍然拒绝搬离。2017年，衡房集团珠晖分公司向珠晖区法院申请强制执行。由于袁某抵触情绪强烈，该院执行局承办法官多次耐心细致地做袁某的思想工作，希望其能主动履行，可是袁某依旧不肯搬离。

对此，珠晖区法院决定对其采取强制执行。执行当天，该院执行局局长蒋才茂仍未放弃做袁某的思想工作，从法理和情理上，对袁某进行了2小时的说服教育，终于化开袁某心里的“坚冰”，最终袁某当场承诺自动搬离房屋。考虑到袁某没有其他住房的实际困难，该院执行局同意给予其一定的宽限期，待其找到新的租住地后，再搬离。

该案的顺利执结，既避免了国有资产的流失，保障了国有资产的正常使用，也有效维护了双方当事人的合法权益。

## 不愿断绝关系 强行进入住宅

被告谭某犯非法侵入住宅罪，被法院依法判处拘役四个月，缓刑四个月

■本报记者 周连武  
通讯员 岳志勇

本报讯 近日，衡东县人民法院以非法侵入住宅罪，判处被告人谭某拘役四个月，缓刑四个月。

被告人谭某系衡东县三樟镇塔冲村人，谭某与被害人郭某之前有不正当男女关系。经家人劝说后，郭某决定与谭某断绝不正当关系，但谭某对郭某一直纠缠不休。2017年10月5日晚上，谭某趁郭某的丈夫外出打工之机，又去郭某家纠缠。在郭某不肯为其开门的情况下，谭某强行踢开郭某家后院木门及厨房至大厅的木门后，进入二楼，并在二楼卧室外以死相逼，迫使郭某将二楼卧室门打开，谭某进入卧室后，与郭某发生冲突。接到郭某求助电话的陈某、陈某某等人赶来，极力劝说谭某离开，但谭某拒绝离开，最后在亲友的多次劝说下，谭某才离开郭某家。2017年11月3日，谭某被公安机关传唤到案。到案后，谭某如实供述了上述犯罪事实。事后，谭某取得了郭某的谅解。

法院认为，被告人谭某违背他人意愿，非法侵入他人住宅，其行为已构成非法侵入住宅罪。因被告人谭某有可以从轻处罚的情节，遂依照《中华人民共和国刑法》的相关规定，作出了上述判决。

## 以案说法

### 图片新闻



7月2日上午，珠晖区人民法院开展“升国旗、重温入党誓词”暨表彰先进活动。珠晖区人民法院党组书记、院长冯卫领誓。

（文/图 通讯员 邓莉）

## 法院简讯

6月29日下午，祁东县人民法院召开庆祝中国共产党诞辰97周年暨“七一”表彰大会，以奏唱国歌、重温入党誓词、表彰先进、观看教育片等活动，喜迎党的生日。该院党组书记、院长刁俊军希望党员干警，在工作岗位上充分发挥先锋模范作用，不忘初心，牢记使命，以更加饱满的工作热情，争创一流佳绩。

7月2日，在祁东县人民法院机关党总支、工会及志愿者服务队的组织下，全院干警开展了义务献血活动。据统计，本次共有60余人参加义务献血活动，有51人成功献血，献血总量近20000毫升。本次义务献血活动为祁东县法院开展义务献血活动以来，参与人数最多、献血总量最多的一次。

（通讯员 汪裕林）

7月3日，衡南县人民法院召开庆祝中国共产党成立97周年大会，开展系列活动，重温党的历史和庆祝党的生日。该院全体党员重温了入党誓词，党组书记、院长廖宏伟以《此心但许国与法》为主题，作专题党课报告。随后举行了“不忘初心、牢记使命”主题演讲比赛，最后对该院的12名优秀共产党员进行了表彰。

（通讯员 周亚平）